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DoHA OLIEHOYHBIX CPEACTB U IPOBEACHUS IPOMEKYTOYHOI aTTeCTalUuH

[MosicuuTenbHas 3anucka

®oH omeHOYHBIX cpeAcTB (maee — POC) I MPOMEKYTOYHOH aTTeCTallMd IO AWCHUIUIHHE «TeopeTudeckas
rpaMMatuka ((GpaHIy3ckuii)» pa3padoTaH B COOTBETCTBHH C (efepalbHBIM TOCYAApCTBEHHBIM 00pa3oBaTEeIbHBIM
CTaHapTOM BBICIIIETO 00pa30BaHUs — OaKalaBpHaT IO HampasyieHn o oarotoBku 44.03.05 Tlexarorudeckoe oOpazoBanue (¢
IByMS TpO(HUIIMH TIOATOTOBKH), YTBEPXKAEH Mprka3oM MuHHcTepcTBa 00pa3oBaHus U Hayku Poccuiickoit @exepannu ot
22 ¢espans 2018 1. Ne 125; ocHOBHOIT mpodeccHoHANBEHON 00pa30BaTeNbHOW MPOrpaMMOl BBICIIETO 0Opa3oBaHUS IO
HanpaBieHuto moarotoBku 44.03.05 Ilemarormueckoe oOpa3zoBaHue (C IOBYMS NPO(WISIMHA IIOATOTOBKH), MPOQWIH:
«VHOCTpaHHBIH A3BIK» ((PpaHIy3cKHi) 1 «IHOCTpaHHBIN A3bIK» (aHIIIMHCKHN), ¢ y4eTOM TpeOoBaHH MpodeccHOHANEHOTO
crannapra «llegaror (memarornyeckasi JesTEILHOCTh B cepe JOIIKOIBHOIO, HA4albHOTO OOLIEr0, OCHOBHOTO OOILEro,
cpenHero o0ero oopazoBanust) (BOCIIUTATENb, YUUTEINb)», YTBEPKAECHHOTO MIPUKa30M MHUHHCTEPCTBA TPYAA U COLMAIIBHO M
3amuThl Poccuiickoit @eneparuu ot 18.10.2013 Ne 544H (c usmenenusimu ot 25.12.2014 No 11151 u ot 5.08.2016 Ne 422#).

Hens ®OC nmns nmpoMeXyTOYHOH aTTeCTallid — YCTaHOBJEHHE YPOBHS C(HOPMHPOBAHHOCTH MpPOQeccCHOHANBHBIX
KOMIICTEHIINHA CTYICHTOB, M3y4aromnx AucouiuinHy «Teopermdeckas rpammatika ((ppanmysckuii)»: OIIK-8. Crmocoben
OCYIIECTBIIATH MEJArOTHYECKYI0 JEATEIFHOCTh Ha OCHOBE CIELUATIBHBIX HAYIHBIX 3HAHHH.

3agaun @OC 111 NpOMEXXyTOYHOH aTTECTAIlMU - KOHTPOJIb Ka4eCTBA M YPOBHS JOCTIKCHHS PE3YIbTATOB OOyUCHUS 110
(hOopMHpPYEMBIM B COOTBETCTBHUH C YICOHBIM IIIAHOM KOMITETCHIIHSIM:

OIIK-8. CriocoOeH 0oCymIeCTBIIATh MEAarOTHUECKYI0 NesITeILHOCTh HAa OCHOBE CIICITHAIFHBIX HAYIHBIX 3HAHHH.

TpebGoBanue K mpoLesype OLEHKH:

[Momemienune: yueOHas ayAUTOPHs C IPOESKIIMOHHBIM 000py/10BaHHEM

OOopynoBaHue: KOMITBIOTEP, HOYTOYK.

WHcTpyMeHTHI: He TpeOyroTCs

PacxonHble MaTepHaibl: HE TPEOYIOTCS

JlocTyI K IOMOJTHUTEIBHBIM CIIPABOYHBIM MaTepuaiam: He TpeOyeTcs.

Hopwmsr Bpemenn: 40 (60) muHYT i Hamucanus Tecta, 30 MUHYT UL MMOATOTOBKH YCTHOTO OTBeTa, 20 MHHYT LIS
BBITTOJTHEHUA 33/1aHHA 10 IPAKTUKYMY (TIOIrOTOBKA 33aHU MO IIPAKTUKYMY U YCTHBIH OTBET).

KoMIJIeKT OLEHOYHBIX CPEACTB (3amaHusl) IUisl TPOBEOCHHS NPOMEKYTOYHOH aTTeCTalMH IO JUCLMIUIHHE
«Teopernyeckas rpaMmartuka (PppaHITy3CKuit)»

ITpoBepsieMast KOMIIETEHIHS (s OIOI BO):

OIIK-8. CrocoOeH OCYIICCTBIISATh MEAarOrMYSCKYI0 MEATCIPHOCTh HA OCHOBE CICIUANBHBIX HAYYHBIX 3HAHUIL.
IIpoBepsieMblil UHAUKATOP TOCTUKEHUS KOMIIETCHIUU:

OIIK-8.1. 3Haer: HCTOpUIO, TEOPUIO, 3aKOHOMEPHOCTH W NPUHLMUIBI TOCTPOCHUS W  (DYHKIHOHHPOBAHHUS
00pazoBaTebHOrO MpoLEcca, POJIb U MECTO 00Pa30BaHUs B )KHM3HH YeJIOBEKa M 00IECTBA, COBPEMEHHOE COCTOSIHUE HAYYHOU
00J1aCcTH, COOTBETCTBYIOIICH MpENogaBacMOMy IIPEMETY; MPHUKIIAJHOE 3HAUCHNUE HAYKH; CIIeH()UIeCKIe METOIBI HAYIHOTO
MMO3HAHUSA B 00beMe, 00eCTIeYNBAOIIEM MIPETIOIaBaHIe YICOHBIX MPEIMETOB.

[IpoBepsieMbie pe3yIbTaThl 00YICHUS:

3HaeT: OCHOBHBIC KOHIICTIIMU W TOAXOIBl K M3YYCHHIO TPaMMATHUECKONW CHCTEMBI (PpaHIIy3CKOTO S3bIKa; OCHOBHEIE
MTOHATHUS TPAMMATHYCCKON TEOPHH.

YMeer: pa3nudars U 00BSICHATH 3aKOHOMEPHOCTH, THITMYHEIC SIBICHUS M IEPEXOIHBIC CITydan IPaMMaTHIeCKUX SBICHUI;
IPOBOANTH MOP(OJIOrMYECKUIl U CHHTAKCUUECKHUI aHAIN3 (PaKTUUECKOTO SI3bIKOBOIO MaTepHala.

Bnaneer: xputepusmMu, crocobaMM W NpUEMaMH YCTAHOBJICHHMSI CXOJACTB M Pa3ziM4YMid MEXAYy TpaMMaTHYECKHMHU
SIBJICHUSIMU, METO/IaMH TPAMMATHYECKOTO aHAJIN3a S3bIKOBBIX SIBICHHN.

OueHka c(hOpMUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIIUH:

IToporoBeril ypoBeHb: He MeHee 56 % 3a1aHuUI BHIIOJIHEHBI BEPHO.

IIponBuHyTHIM ypoBeHb: HE MeHee 71 % 3aaHuil BEIIOJIHEHBI BEPHO.

Beicokuii ypoBeHb: He MeHee 86 % 3aJaHnil BHIIOTHEHBI BEPHO.

His narHoro ®OC —001I1ee KOTHIecTBO OAJIOB TI0 BCEM THITaM 33JaHUI COOTBETCTBYET:
[ToporoBeIil ypOBEHB: OLIEHKA «yTOBICTBOPHTEIEHOY - 8-10 O6ammos.

[IpogBHHYTEI yPOBEHB: OLIEHKA «X0potmoy - 11-13 Gamios.

BrIcOkHit ypOBEHB: OIIEHKA «OTJINYHOY - 14-15 Ganios.

HaumenoBanwne Kpartkast xapakTepuCTHKa OIIEHOYHOTO CPEICTBA [IpencraBnenne
n/ OIIEHOYHOTO CPE/ICTBA OIIGHOYHOTO CPENCTBa B
1§ DdOC
YcrHbll onpoc 1o CpencTtBo KOHTPOJS YCBOGHHMA Y4eOHOTO Marepuwana | Bompockl 1o  Temam
TCOPETUICCKOMY TCMBI, pasaecina NN pa3aciions JUCHUIIINHBI, JUCHUIIIINHBI JJIsA
MaTepHaly AUCITUTUTIHEI OpraHM30BaHHOE KaK ydeOHOe 3aHATHE B BHAE | coOecemOBaHUA c
cobecenoBaHMA ~ IEJarorudeckoro  pabOTHUKa € | OOYyYarOIMMHCS
(1-5 6auioB) 00y4aroIuMHuCs.
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DoHA OLIEHOYHBIX CPEACTB U IPOBEACHUS IPOMEKYTOYHOI aTTeCTalUuH

Tectsl 1o TeopeTnueckod | BrimonHeHHe TeCcTOB MO TeopeTHdecKod rpamMmaruke | TecTsl o
rpamMMaTuke (paniysckoro | ¢paHiy3ckoro ssbika. IIpu cocTaBieHuM 3aiaHMi ObUIM | TEOPETHUYECKOU

A3bIKa UCIIONB30BAaHbl TECThl HA MHO)KECTBEHHBIH BBIOOp M Ha | TpaMMaTHKe

(1-5 GamnoB) COOTBETCTBHUE, OTKPHITHIE BOMIPOCHI. (paHITy3CKOTOo S3bIKA
VYcrHoe BeINOJIHEHNE | KoHTpoJbHOE 3amaHue, MO3BOJIAIONIee AUArHOCTHpoBaTh | OOpasen 3alaHus.
YIOpaXHEHHH TpakTHKyMa | yMEHHS  CTYAGHTOB  HHTETPUPOBATH  IOJyYCHHBIS

1o TEOPETUYECKOW | TEOpPEeTHYECKHe 3HAHUSA INIPH paboTe ¢ IPAKTHYSCKUM

rpaMMaTHKe MaTepualioM. 3aJaHue BKJIIOYaeT B cedsl  YCTHOE

(1-5 6ammoB) BEIIIOIHEHNE  psila  YOPaXHEHHH  IMpakTHKyMa IO

TeopeTquCKoﬁ I'paMMaTHKeE.

Uroro: 15 6amios

[Ipumep THUIOBBIX 3a1aHUH (OLIEHOYHBIE MaTEPHAIIBI):

TeMsI A7t yCTHOTO OIpOca MO TEOPETHIECKOMY MaTepHaly JUCIUIUTHHBI

[IpeaMeT 1 eAMHUILIBI TPAMMATHKH
Mopdosorus Kak paszes rpaMMaTHKH

Yactu peunt BO (hpaHIy3CKOM SI3BbIKE

Wms cymecTBUTETBHOE

Wmst npunaratenapHoe

Wmst npunaratenapHoe

Wmst nputaratensHoe

JleTepMHUHATHBBI

I'maron u ero xareropuu Bo (paHILy3CKOM S3.

0. Hapeuns u MmonasnpHBIE CIIOBa

1. Mexnomerne

12. CmyxeOHBIC 9aCTH peun

13. CuHrakcuc Kak pasJell rpaMMaTHKH.

14. Tunsl npeioXeHui Bo GpaHIly3CKOM SI3bIKE.
15. TIpocToe npenioxeHnue Bo PpaHIly3CKOM SI3bIKE
16. CnoxHoe npeanokeHne BO ppaHIly3CKOM sI3bIKE
17. I'pammatuka Texcra.

RBoOoo~NoOR~WDE

O11eHOYHEBIH JINCT

Kpurepwuii 0,4 6amta 0,6 6amta 0,8 6amta 1 Oamn
(He cooTBeTCcTBYET) | (YACTHIHO (B enoM | (COOTBETCTBYET)
COOTBETCTBYET) COOTBETCTBYET)
CoOTBETCTBHE TEME
I'myOuna,
COJIEPIKATENLHOCTh
ToaHOTa PACKPBITHS TEMBI
OTBeT Ha BOIPOCHI
Brnanenue
TEPMHUHOJIOTHEH, HAYYHOCTb
W3JI0KEHUS
NTOT'O (max=>5 6anoB):
Heynosnersop. Y 10BNETBOPUT. OTan4uHO
2,7 6. ¥ MEHLIIIE 2,8-3,5 Gamia 3,6-4,2 6amna 4,3 — 5 GamnoB

Tect no Teoperuueckoii rpammaruke Ne 1

1. Quelles sont les unités de la morphologie?
a) phonéme, morphéme, mot b) morphéme, mot

2. Quelles sont les unités de la syntaxe?
a) phonéme, morphéme, mot b) morphéme, mot

3. Le schéma suivant

formes

fonctions
A a

c) groupement des mots, proposition, phrase.

c) groupement des mots, proposition, phrase.
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DoHA OLIEHOYHBIX CPEACTB U IPOBEACHUS IPOMEKYTOYHOI aTTeCTalUuH

illustre:
a) ’asymétrie linguistique b) ’approche mentaliste des faits de grammaire
¢) I’approche formelle des faits de grammaire.

4. Donnez I’exemple des catégories morphologiques binaires en francais:
a) le genre et le nombre des substantifs
b) la personne c) le temps absolu.

5. Donnez I’exemple des catégories morphologiques ternaires:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps relatif.

6. Donnez I’exemple des catégories morphologiques objective:
a) le genre et le nombre des substantifs animés b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps absolu.

7. Donnez I’exemple des catégories morphologiques objectivo-subjectives:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne.

8. Donnez I’exemple des catégories morphologiques asémantiques:
a) le genre et le nombre des substantifs animés b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps absolu.

9. Donnez I’exemple des catégories morphologiques classificatoires:
a) le genre des substantifs inanimés b) le genre et le nombre des adjectifs
c) le temps verbal d) le mode.

10. La plupart des catégories morphologiques sont:
a) modificatoires b) classificatoires.

11. Donnez I’exemple des catégories morphologiques modificatoires purement grammaticales:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la voix.

12. Donnez I’exemple des catégories morphologiques modificatoires lexicogrammaticales:
a) le genre et le nombre des adjectifs b) le temps verbal
c) le mode verbal d) la voix.

13. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes syntétiques des mots:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

14. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes analytiques des mots:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

15. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes analytiques des termes de proposition:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

16. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a I’aide des flexions:
a) amical > amicale b) cherchez! - cherchons! c) table > tables
d) (je) vais - (j°) irai e) (tu) es venu - (il) est venu.

17. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide de 1’agglutination:
a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) (tu) es venu > (il) est venu
d) (je) vais - (j°) irai.

18. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide de la suppléance:
a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) table > tables
d) (je) vais > (j’) irai e) (tu) es venu > (il) est venu.

19. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide de la flexion détachable:
a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) table > tables
d) (je) vais > (j’) irai e) (tu) es venu > (il) est venu.

Crpannna 4 u3 13



DoHA OLIEHOYHBIX CPEACTB U IPOBEACHUS IPOMEKYTOYHOI aTTeCTalUuH

20. Quels sont les parties du discours subsidiaires?
a) substantif, adjectif b) adverbe, nom de nombre c) verbe, pronom
d) conjonction, préposition e) a) et b) f)a), b), c)

21. Sur quels critéres se base la distinction des parties du discours en frangais?
a) sur les critéres purement formels b) sur les critéres purement sémantiques
¢) sur les critéres sémantico-grammaticaux.

22. Les parties du discours essentielles reflétent la réalité a la différence des parties du discours subsidiaires d’une fagon:
a) discontinue b) indépendante c) direct d) a) et b) e) a), b), c).

23. Combien de parties du discours y a-t-il en frangais moderne?
a) 7, b) 10, ¢)12, d)14.

24. Le phénoméne suivant diner > le diner illustre:
a) la transposition morphologique b) la transposition syntaxique
c) la transposition sémantique.

25. Les mots pierraille, feuillage, verrerie sont des noms:
a) abstraits b) collectifs c) relatifs d) uniques.

26. Les mots mari, téte, catégorie, poids sont des noms:
a) abstraits b) collectifs c) relatifs d) uniques.

27. La catégorie du genre des substantifs est sémantique pour:
a) toutes les espéces des substantifs b) les substantifs animés
¢) les substantifs inanimés d) les substantifs abstraits.

28. La catégorie du nombre des substantifs est sémantique pour:
a) les noms discrets b) les noms indiscrets ¢) les noms de matiere
d) les noms abstraits e) a), b), c), d).

29. Quel est le statut morphologique des déterminatifs?:
a) pronoms b) adjectifs pronominaux c) classe de mots a part  d) articles.

30. Dans la phrase Un grand garcon ne pleure pas ’article un remplie:
a) la fonction primaire b) la fonction de transposition ¢) la fonction de neutralisation.

31. Dans la phrase Je vais déjeuner dans ce restaurant ou vous m’avez rencontré le déterminatif démonstratif ce
remplie la fonction:
a) déictique b) anaphorique ¢) de transposition d) asémantique.

32.Dans ma soeur le déterminatif possessif ma remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire ¢) asémantique.

33. Les catégories grammaticales de I’adjectif (genre, nombre) sont:
a) sémantiques b) asémantiques.

34.La catégorie d’intensité des adjectifs est:
a) morphologique b) syntaxique ¢) sémantique.

35. Sont toujours déictiques les pronoms:
a)je, tu b) nous, vous c) il, ils d) a), b) e) a), b), c).

36. Peuvent étre employé anaphoriquement les pronoms:
a)je, tu b) nous, vous c) il,ils d) a), b) e) a), b), c).

37. Combien de sous-classes de pronoms existe-il en frangais?
a)4,b)5,c)6.

38. Dans les exemples suivants -Sa voiture est préte? —Elle |e sera bientdt.; J’ai appris a nager C’est facile les
pronoms soulignés possedent la catégorie suivante:
a) substantivité b) non-substantivité c) animé d) inanimé

e)a)etc) f) b) et d).
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39. La série de formes il, le, lui sert a exprimer la catégorie suivante:
a) substantivité b) animé ¢) indépendence d) fonction syntaxique.

40. La catégorie de la personne est propre a:

a) tous les groupes des pronoms
c) aux pronoms personnels et possessifs

b) aux pronoms personnels seuls
d) aux pronoms personnels et démonstratifs.

41. Dans Pierre vient-il? le pronom il remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire

c) asémantique.

42. Combien de catégories morphologiques communes possédent les pronoms?

a) 5, b) 6, c)7,

d) 8.

43, Quelles parties du discours se forment au moyen des suffixes « -al, -€l, -ique, -able, -eux, -if, -esque» ?

a) Substantifs ;

b) Verbes ;

¢) Adjectifs.

44. Quelle valeur formative peut étre exprimée par les suffixes « -eur, -iste, -ier, -en, -ainy» ?

a) Qualité ; b) Agent;

45. Les parties du discours se distinguent :
a) par I’objet de représentation ;

46. Les fonctions primaires correspondent :

a) aux ¢éléments nucléaires ;

b) par leur forme.

¢) Action, résultat de 1’action ;

b) aux périphériques.

47. Le noyau des substantifs constituent :

a) les noms abstraits ;
c) les noms de qualité ;

b) les noms d’action ;

d) les noms des étres et des choses.

48. Quelle catégorie grammaticale le substantif frangais ne possede-t-il pas ?

a) celle du nombre ;

b) celle du genre ;

49. Les pronoms constituent une partie du discours a valeur :
a) nominative autonome (nomination directe); b) nominative autonome (nomination indirecte);
d) expressive.

€) nominative non-autonome ;

50. L’unité minimale de la syntaxe est:
a) le mot b) le groupement des mots

Clés

1b-2c-3a-4a-5¢-6a-7¢-8b-9a-10a-11b-12d-13a-14b-15¢-16b-17a-18d- 19¢-20d-21c-22e-23c-24a-25b-26¢-27b-28a-29¢-
30c-31b-32b-33b-34b-35d-36¢-37c-38b-38d-40c-41c-42¢c-43c-44b-45a-46a-47d-48¢-49b-50b.

O11€HOYHBIH JINCT

c) la proposition d) la phrase.

c) celle du cas.

d) Outil, lieu de 1’action.

[paBunbHO BbINOJIHEHO | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u meHblIe
3amaHui B %
Kon-Bo mpaBWIILHBIX OTBETOB 43-50 36-42 28-35 27 ¥ MeHbIIIe
Hroro 6amnos 43 - 5 ©0.|36-4.2 6. | 2,8-3,5 6. | 2,7 Oamna W MEHBIIE
«OTIMYHO «XOpOIIO «YJIOBJIETBY» «HEYIOBIIETB»
Tect o Teoperndeckoit rpammarnke Ne 2
1. Dans I'exemple Je donne ce livre a2 mon frére le verbe est:
a) monovalent b) bivalent c) trivalent d) polivalent.

2. Combien de catégories morphologiques possede le verbe frangais?
d)7.

a) 4, b)5 )6,

3. Chacune des formes verbales suivantes (je) vais lire, (il) vient de lire représente:
a) la forme morphologique d’un seul verbe

¢) le prédicat verbal simple
e)a)etc)

4 Les verbes donner, dire sont:

a) monovalents

b) bivalents

b) deux verbes
d) le prédicat verbal composé

f) b) et d).

c) trivalents.
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5. Le verbe adhérer a est:
a) transitif direct b) transitif indirect c) intransitif.

6. Combien de modes grammaticaux possede le frangais?
a) 2, b)3, «¢)4, d)5.

7. Dans la phrase Continuez, vous ne me convaincrez pas I’impératif réalise sa fonction:
a) primaire b) secondaire de neutralisation
c) secondaire exprimant la condition d) secondaire exprimant la concession.

8. La fonction primaire du subjoctif en francais est de marquer:
a) la subordination pure b) ’appréciation ¢) une action non actualisée.

9. Dans la phrase Puisse-t-il dire vrai le subjonctif remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire ¢) asémantique.

10. La fonction primaire du conditionnel est d’exprimer:
a) une action irréelle b) une action éventuelle C) une action future.

11. Dans les phrases Elle serait malade, pensa-t-il; Voudriez-vous fermer la porte le conditionnel remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire.

12. La catégorie morphologique de ’aspect:

a) n’existe pas en francais b) s’exprime par des affixes (toussoter, sautiller)
¢) s’exprime par I’opposition temps simples/temps composés

d) s’exprime par 1’opposition temps linéaires/temps ponctuels.

13. Le temps absolu en frangais est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c¢) multiple.

14. Le temps relatif en frangais est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c) multiple.

15. Dans la phrase Je termine a ’instant le présent marque une action:
a) au passé b) au présent c) au futur.

16. Dans la phrase Je voulais vous demander un service I’imparfait exprime une valeur:
a) modale b) aspectuelle c) temporelle.

17. En fonction de neutralisation on utilise:
a) le présent b) le passé c) le futur.

18. Dans la phrase Dans deux heures, j’ai fini mon travail le passé composé marque une nuance:
a) modale b) aspectuelle c) temporelle.

19. L’opposition imparfait /passé simple, passé composé a pour fonction primaire de marquer une nuance:

a) modale b) aspectuelle c) temporelle.
20. La catégorie de la voix est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c¢) multiple.

21. L’unité minimale de la syntaxe est:
a) le mot b) le groupement des mots ¢) la proposition d) la phrase.

22. Quelle est I'unité principale de la syntaxe?
a) le groupement des mots b) la phrase c) la proposition.

23. La proposition est :
a) I'unité minimale de la syntaxe b) I'unité principale de la syntaxe.

24. Quelle est la fonction primaire des liaisons syntaxiques?
a) unir un mot et un groupement des mots

b) unir les unités inférieures au sein d’une unité supérieure
¢) unir les unités des niveaux différents.
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25. Quelle est la fonction secondaire des liaisons syntaxiques ?
a) unir un mot et un groupement des mots

b) unir les unités inférieures au sein d’une unité supérieure

¢) unir les unités des niveaux différents.

26. Les liaisons syntaxiques s’expriment par:
a) les mots-outils  b) I’accord morphologique ¢) I’ordre des mots d) ’intonation

e) a), b) f)a), b), c) 9) &), b), ¢), d).

27. Dans la proposition Généralement, il exprimait ses idées par de petites phrases silencieuses et dites d’une voix
douce la conjonction et unit:

a) un mot et un groupement des mots b) un mot et une proposition

C) un groupement des mots et une proposition d) un mot outil et un mot plein.

28. Quelle forme de liaisons syntaxiques a pour fonction primaire d’exprimer les rapports sémantiquement non-
différenciés? :
a) la juxtaposition b) la coordination c) la subordination d) aucune de ces formes.

29. La phrase Pierre dit qu’il viendra est ’exemple de:
a) la juxtaposition b) la coordination c) la subordination d) a, c.

30. Le moyen principal d’exprimer la subordination en russe est:
a) I’accord morphologique b) les mots désémantisés ¢) les mots outils.

31. Dans quel exemple trouve-t-on un mot désémantisé? :
a) parler de son ami b) prendre le parti ¢) une amitié vieille de dix ans d) une robe sport.

32. Les grammairiens frangais préferent le terme “syntagme” a la notion :
a) du mot b) du groupement des mots ¢) de la proposition d) de la phrase.

33. Combien de combinaisons possibles existe-il théoriquement pour les quatres parties du discours essentielles en
francgais? :
a) 12 b) 16 c) 18 d) 20.

34. Laquelle des combinaisons ne se réalise pas? :
a)N+N b)N+V c) N + Adv d) Adv + A.

35. Les groupements des mots peuvent étre classés d’apres:

a) le nombre de composants

b) ’appartenance des éléments du groupe a telle ou telle partie du discours

c) le caractére des rapports entre les composants

d) la fonction syntaxique de tout le groupement dans la phrase  €) a), b) f) a), b), ¢), d).

36. Le groupement des mots interversif est :

a) le groupement des mots ol un des termes est désémantisé

b) le groupement des mots ou le terme régissant détermine sémantiquement le terme régi
¢) le groupements des mots ou les deux termes constituent un tout nonanalysable

d) a), b), ).

37. Le groupement des mots « trés grand » doit étre représenter schématiquement par :
a) A + Adv. b) Adv. + A.

38. Le groupement des mots « rouge de honte » doit étre représenter schématiquement par :
a)A+N b) N + A

39. Dans Chacun de nous connaissait bien la réponse le groupement chacun de nous est :
a) le groupe du sujet b) le groupe pronominal c¢) le groupe a deux éléments
d) le groupe subordinatif e) a), b) f) a), b), ¢) g) a), b), ¢), d).

40. Habituellement le terme subordonné :
a) limite la notion exprimée par le terme régissant b) est précisé par le terme régissant.

41. Combien d’exceptions existe-t-il pour la réglez précédente :
a)?2 b) 3 c) 4.
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42. Un énoncé se laissent analyser au niveau :
a) sémantique b) morphologique C) syntaxique d) logico-communicatif

e) a)v b)v C), d) f) a), C), d.

43. Le niveau logico-communicatif de la proposition refléte :
a) sa charge informationnelle b) ’organisation formelle de la proposition
¢) la situation concernée.

44. Quel est le sujet sémantique de la proposition Il est arrivé un wagon :
a) il est arrivé b) il C) un wagon.

45. Dans quel exemple les niveaux sémantique, logico-communicatif et formel coincident-ils ? :
a) Il litun livre b) Il est arrivé un wagon ¢) C’est ce livre qu’il lit.

46. Quelles catégories morphologiques expriment la prédication:
a) le temps, le nombre et la personne b) la personne, le nombre et le mode
c) le temps, le mode et la personne d) a), b), c).

47. Quel est le type central des propositions sur le plan formel? :
a) la proposition simple b) la proposition complexe avec une conjonction
¢) la proposition a structure syntaxique réduite d) la proposition a structure syntaxique élargie.

48. Quels types des proposition distingue-t-on d’apres le but de 1’énoncé? :
a) les propositions énonciatives, interrogatives, impératives

b) les propositions affirmatives et négatives

c) les propositions exclamatives et neutres d) a), b), ¢).

49. La cohésion des groupes syntaxiques se manifeste:
a) dans I’ordre des mots fixes b) dans I’inséparabilité des composants
¢) dans I’intégrité du groupe d) dans a) et b) e) dans a), b) et c).

50. Combien de groupements de mots y a-t-il dans la proposition Quatre gendarmes a cheval débouchérent au galop
sur la place?
a)3 b) 4 c) 5.

51. Le groupement de mots A+N se forme le plus souvent:
a) avec une préposition b) sans préposition C) avec une conjonction.

52. Le groupement Adv.+Adv. se forme le plus souvent:
a) avec une préposition b) sans préposition C) avec une conjonction.

53. Qu’est-ce qui distingue une proposition d’un groupement de mots:
a) sa fonction nominative b) sa fonction communicative
c) une plus grande quantité de mots.

54. D’aprés quel modéle se construisent les propositions ou le sujet agit sur un objet :
aS-Vv-0 byS-V c) a), b).

55. Un énoncé c’est :
a) le schéma structural de la proposition b) la proposition mise en situation du discours
¢) le modéle de la proposition.

56. Le niveau logico-communicatif de la proposition :
a) refléte sa charge informationnelle b) distingue le théme et le rhéme

¢) s’appelle autrement division actuelle de la proposition d) a), b) e) a), b), c).

57. La fonction structurale du sujet consiste a:

a) designer le sujet réel de 1’action b) mettre en relief le théme ou le rhéme
c) assurer a la proposition la structure a deux termes
d) exprimer le lien entre le prédicat et les termes secondaires e)c,d.

58. La fonction sémantique primaire du sujet consiste a :
a) désigner le sujet réel de 1’action exprimée par le verbe
b) désigner tous les ¢léments de la situation
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c) constituer le noyau de la proposition en reliant entre eux ses termes
d) caractériser le prédicat.

59. Dans ses fonctions secondaires le sujet désigne :

a) ’objet réel b) destinataire ¢) instrument, temps, lieu, cause, action elle-méme
d)a,cd e)a, b, c,d.

60. Le sujet sémantique peut s’exprimer par :

a) le sujet syntaxique b) le complément d’objet ¢) le complément d’agent

d) le complément du nom e) a), ¢) f) a), b), c), d).

61. Le prédicat qualificatif se subdivise en:

a) prédicat d’identification  b) prédicat de classification c) prédicat de caractérisation

d) prédicat combiné e)ab,c f)a, b, c,d.

62. Dans la phrase Pierre écrit une lettre le verbe exprime :
a) prédicat existentiel b) prédicat statal ¢) prédicat local
d) prédicat de relation e) prédicat actionnel.

63. Les moyens secondaires de I’expression du prédicat sont:
a) Uinfinitif b) le participe comme résultat de 1’omission du verbe copule
¢) un verbe a la forme personnelle d)a, b e)a,b,c.

64. Quel type de prédicat trouve-t-on dans la proposition Il est étudiant:
a) verbo-adjectival b) verbo-nominalc) verbo-adverbial d) verbal composé.

65. Trouvez I’exemple du prédicat combiné :
a) Pierre a un frére b) Paris est la capital de la France
c) Il est parti furieux d) Le livre est sur la table.

66. Trouvez le sujet sémantique dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre b) me c)il.

67. Trouvez le sujet formel dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre c) me d)il.

68. Trouvez le sujet logique dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre b) me c) il me faut.

69. Le type nucléaire de la proposition est représentée par la proposition:
a) énonciative, affirmative, exclamative b) énonciative, affirmative, neutre
¢) énonciative, négative, neutre.

70. La réalité décrite dans la proposition est désignée par le terme :
a) dictum b) modus.

Clés

1c, 2a, 3a, 4c, 5b, 6¢, 7d, 8¢,9b, 10b, 11b, 12a, 13b, 14b, 15c, 16a, 17a, 18b, 19b, 20b, 21b, 22¢, 23h, 24b, 25¢, 264, 273,
28a, 29c, 30a, 31c, 32b, 33b, 34d, 35f, 36b, 37a, 38a, 39g, 40a, 41b, 42f, 43a, 44c, 45a, 46¢, 47a, 48a, 49e, 50b, 51a, 52b, 53b,
54a, 55b, 56€, 57c, 58a, 59, 60f, 61e, 62¢e, 63d, 64b, 65c, 66b, 67d, 68c, 69b, 70a.

O1leHOYHBIN JTUCT

[paswmnsHO BhImosiHeHO | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u MeHbLIE

3a1aHuil B %

Koi1-B0 MpaBHIBHBIX OTBETOB 61-70 50-60 39-49 38 u MeHbIIe

Hroro 6amnos 43 - 5 0. |36-4,2 6. | 2,8-3,5 6. | 2,7 Oamnma W MEHBIIE
«OTIMIHO «XOPOIIOY «YJIOBIIETBY» «HEYIOBIIETBY»

KonTponpHoe 3aganue — [IpakTHKyM 10 TEOpEeTUIECKON rpaMMaTuke (00paserr)

1. Donnez la définition du séme.

2. Relevez le séme dans la paire des formes verbales suivantes : (je) marche — (nous) marchons.
3. Identifiez les types de morphémes dans les mots suivants : (ils) rougissent ; espionnage (m).
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4. Identifiez les préfixes, les suffixes et les flexions dans les mots suivants : indéchiffrable ; mésaventure (f) ;
décomposer.
5. Identifiez la nature des formes grammaticales en italique d’aprés la grille ci-dessous :
a) Le chef s’est absenté quelques minutes.
b) 1l ne fait que bavarder.
Formes synthétiques d’un mot
Formes analytiques d 'un mot
Variantes libres d’'un mot
Variantes contextuelles (combinatoires) d 'un mot
Amalgames
Constituants discontinus
6. Combien de mots y a-t-il dans la phrase suivante : Jean est resté chez lui.
7. Identifiez ’espéce de catégorie grammaticale et les moyens de son expression dans les paires des exemples suivants :
Un cache-nez — des cache-nez ; roux — rousse ; chante — chantez.
8. Quelle est la valeur catégorielle du verbe ? Par quoi différent les verbes et les substantifs suivants ?
a) lls avertissent — avertissement (m)
b) Elle sommeille — sommeil (m)
9. Groupez les verbes selon la grille ci-dessous :
Action
Existence
Etat
Relation
a) Julie aime les animaux domestiques.
b) Jean marche.
10. Groupez les verbes selon la grille suivante :
Verbes pleins
Verbes outils
- Auxiliaires
- Semi- auxiliaires
a) On le laisse partir.
b) Je pense, donc je suis.

O11eHOYHEBIH JINCT

[IpasmnpHO BeIMosHEeHO | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u MeHbLIE

3aaHui B %

Ko-Bo mpaBHIBHEIX OTBETOB 8,5-10 7-8 6-5 4 oTBeTa U MEHBIIIE

Wroro 6ammos 43 - 5 0. |36-4.2 6. | 2,8-3,5 6. | 2,7 Oamna U MEHbIIE
«OTIUYHOY «XOPOIIOY «YIOBJIETBY» «HEYJIOBIICTBY

3a,Z[aHI/I$I DdOC JJIs1 paciedyaTK JOCTYIIHBI 11O CCbUIKE (CCLIJ'IKy CKOIMMPOBAaThb U BCTABUTH B none)
https://psgaru-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/nabok_pgsga_ru/EjPTnqGG5HIIhvELDhvuKIIBulMlyzsD-
QKEPIMXVx6MpQ?e=9GkOhd

Merouyeckre MaTepHallbl, ONPEISIISIONINE TPOLEAYPY U KPUTEPUH OLIEHUBaHHS
VY CTHBIN ONPOC 110 TEOPETUYECKOMY MaTepUally AUCLUIIIMHbI
MuHHMaIBHOE KOJIMYECTBO 0a/LIoB — 2.
MaxkcuMaabHOE KOJIHYeCTBO OaioB — 5.
[Ipu onleHUBaHUY y9acTHS B KOJUTOKBHYME YYATBHIBAIOTCS CICAYIOIINEC KPUTCPUH:
1) CoorsercrBue Teme (Max=1 Gawi).
2) T'nybuna, comepxartenbHOCTh (max=1 Gamr).
3) Toxuora packpbiThs TeMbl (max=1 6ar).
4) Ortser Ha Bonpocs! (max=1 6an).
5) BnangeHue TEPMHUHONOTHEH, HAYYHOCT H3T0KeHHUs (max=1 Gasn).

Tect (kpuTepuu OIICHUBAHUS)

MakcruMaabHOE KOJIMYECTBO OaioB —5.

Bpewms, pekoMeHtyeMoe Ha BBIIOTHEHHE TecTa, cocTaBisieT 40 (60) MuHYT.
4,3-5 6amna — 86-100% mpaBUIBHBIX OTBETOB,

3,6-4,2 6amna — 71-85% mpaBHIBHBIX OTBETOB,

2,8-3,5 6amna — 56-70% mnpaBIIBHBIX OTBETOB,

2,7 6anna u MeHbIIe — 55% NpaBUIBHBIX OTBETOB M MEHBIIIC,
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KontponbHoe 3ananue — [IpakTHKyM 10 TEOPETHICCKON rpaMMaTHKE (KPUTSPUU OLICHUBAHU )
MakcumMaabHOE KOJIHYEeCTBO 0aioB —5.

Bpemsi, peKoMeHIyeMOoe Ha BBITIOJIHEHUE TeCTa, COCTaBIsieT 20 MUHYT.

4,3-5 damna — 86-100% npaBUIBHBIX OTBETOB,

3,6-4,2 6amna — 71-85% mpaBIIEHBIX OTBETOB,

2,8-3,5 6amna — 56-70% mpaBIIIFHBIX OTBETOB,

2,7 6anna u MeHbIIe — 55% TpaBUIBHBIX OTBETOB M MEHBIIIE,

OueHKMBaHUE pPE3yJbTATOB BBIOJIHEHHUS KOHTPOJBHBIX MEPONPHATHH OCYLIECTBIISICTCS IpernojaBarelieM JaHHON
JIICLUTIIHHBL.

BrinosHeHe KOHTPOJIBHBIX MEPONIPHUATHI IIPOBEPSETCS 10 MpuiaraeMbiM B HacTosieM @OC Kkputepusm.

Pexomennannu o ooHosnernto ®OC

®OC noIeKHUT IMepecMOTPY U OOHOBJICHHUIO B CIydae M3MEHEHHS, JTHOO IIepecMOTpa COOTBETCTBYIOMICH IIPOTPaMMBI
1o nucHuIuiHe «TeopeTudeckas rpaMMaTHKAY.

Crpannma 12 u3 13






